



深入学党史 着力办实事

——召陵区教育局扎实推进教育系统党史学习教育纪实

■文/本报记者 李文姣 版式/付广亚

今年是中国共产党成立100周年。为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,落实中央部署和省委、市委、区委安排,召陵区教育局坚持把党史学习教育与立德树人紧密结合,精心部署、丰富形式,引导广大党员干部和师生从百年党史中汲取前进的智慧和力量,推动全区教育事业高质量发展,以优异成绩迎接建党100周年。

高度重视 深入动员

3月9日,召陵区党史学习教育动员大会召开后,召陵区教育局党组迅速行动,3月12日上午组织召开全区教育系统党史学习教育动员大会,传达中央、省、市、区各级会议精神,对全区教育系统党史学习教育进行部署。召陵区教育局党组书记、局长王怀殿在会上作了动员讲话。他强调,全区各学校要在贯彻落实中央和省、市、区的会议精神基础上,把党史学习教育纳入整体工作,让党史学习教育走进校园、走进课堂、走进广大师生心中,让广大师生学党



区委书记李湛主持召开学校党史学习教育暨思政建设工作会议。



市教育局领导到召陵区实验中学调研。



区委副书记丁晓永参加“五四”主题活动。



区教育局局长王怀殿参加许慎中学校庆。



重温入党誓词。



区委书记李湛到许慎中学调研。

史、感党恩,以史为镜、以史明志。党史学习教育汇聚起广大党员干部和师生爱党爱国的强大正能量,进一步统一了思想、意志和行动,展现了良好的教育形象,为召陵经济社会发展贡献智慧和力量。

提高站位 统筹部署

党史学习教育开展以来,召陵区教育局党组认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,要求全区教育系统要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党史学习教育落实到教育教学工作中,落实到规范化管理中、落实到基础设施建设中、落实到群众关心的热点问题上,以解决群众关心的问题为导向,大力加强教育服务社会的功能。组织开展教师资格认定、普通话等级考试报名、校外培训机构规范治理等,理清工作思路、制订具体措施,强力推进实施。

在具体的党史学习教育中,召陵区教育局要求全区教育系统做到“七个结合”:把开展党史学习教育与加强党的建设结合起来,加强党建工作“一校一品”建设,促进党建工作再上新台阶;把党史学习教育同支部换届工作结合起来,进一步规范党组织制度;把党史学习教育同规范化管理结合起来,促进学校高质量发展;把党史学习教育同思政建设结合起来,提高思政教育质量;把党史学习教育同德育工作结合起来,进一步深化爱国主义教育内涵,教育学生树立爱党、爱国、爱人民的思想,感受中国共产党的伟大,感受中国力量的强大,牢记作为中国未来的建设者的使命和担当;把党史学习教育同教师职业道德建设结合起来,不断提高教师的政治觉悟和政治能力,以“四有”教师为标准,打造政治过硬、业务精湛、师德高尚的教师队伍;把党史学习教育同项目建设结合起来,推进召陵中学、第二实验中学建设及“薄改项目”和“厕所革命”等项目顺利实施,按照预期目标完成施工、投入使用。通过“七个结合”,召陵区教育局把通过党史学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为推动教育高质量发展、奋勇争先出彩添彩的强大动力。

挖掘资源 丰富形式

抓好党小组中心组学习。落实党小组中心组学习第一议题制度,学习内容为习近平新时代中国特色社会主义思想重要讲话,开展研讨交流,保证学习效果。年初以来,召陵区教育局共组织了八次中心组学习,学习党史知识六次。

抓好日常学习组织。召陵区教育局党组根据活动方案要求,加强政治引领,把党史学习教育引入校园,把校园和课堂作为党史学习教育的主阵地,把党史学习教育内容作为思想政治教育的重点,为每位教师配发了学习资料和学习笔记,要求每月研读习近平总书记重要讲话不少于20篇,坚持集中学习和自主学习相结合。各支部结合“三会一课”和主题党日等,开展灵活多样的学习交流,切实增强学习的针对性和实效性,推动党员干部学有所思、学有所悟、学有所获。

挖掘学习资源,丰富教育形式。召陵区教育系统利用主题党日、团队活动日、节假日以及课堂、班会等开展



主题演讲比赛。



开展红色主题教育活动。

多种形式的主题教育活动,多渠道挖掘学习资源,把党史教育和德育工作融为一体,通过开展党史微课堂、讲党史故事、唱红歌、编写党史文艺作品、清明祭先烈、宣讲党史知识、观看红色电影等形式,在各学校掀起党史学习教育热潮。区教育系统组织合唱队参加了全区庆祝建党100周年红歌比赛,荣获金奖。通过一系列活动,广大师生进一步增强“四个意识”、树立“四个自信”、做到“两个维护”。

学用结合 学史力行

召陵区教育局通过开展党史学习教育,落实立德树人的根本任务,从党史中汲取奋进力量,推动全区教育事业向高质量发展迈进。

开展“岗位大练兵、业务大比武”活动。召陵区教育局每月开展业务评比活动,以高水平技能大赛促教学质量提升。3月,进行了思政、语文、数学等学科教师的优质课大赛,为打造高水平党史宣讲队伍选拔人才;4月14日,组织开展了“学党史 做‘四有’优秀教师”青年教师演讲比赛,激发了青年教师学习、工作的热情和干劲,为选拔、培养德才兼备的青年教师打下基础;4月15日至16日,组织开展了班主任基本功大赛,为班主任相互学习、交流搭建平台;5月,举行了“学党史 争做时代新人”主题演讲比赛全区决赛和全区学校技能大赛……

贯彻“三名带动”战略,评选召陵区首届“名校长”。在区委教育工作领导小组的领导下,由区人才办牵头、领导小组成员单位参与,组织开展了“十大名校长”评选活动,发掘了一批德才兼备、领导能力强、办学理念先进、管理能力突出的优秀管理人才,提升了学校整体管理水平和文化品位。4月1日,进行了“十大名校长”评选活动成果展示和答辩。

用好红色资源,传承红色基因。4月28日下午,区委书记李湛在青年中学主持召开全区学校思想政治理论课建设工作座谈会,对开展党史学习教育提出了指导性意见。李湛指出:党的历史就是一部奋斗史。广大青年要从党的历史中汲取丰富的营养,刻苦学习知识、锻造坚强意志、锻炼强健体魄,坚定前进的信心,立大志、明大德、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。要讲好党的故事,传承红色基因,继承党的光荣传统和优良作风,从身边的人或事讲起,用好校园的红色资源,让学生明白现在的幸福生活是怎么来的,通过党史学习教育树立正确的的人生观、价值观,将理想信念植于灵魂,“四个自信”内化于心。青年中学作为乡村教育的一张名片,百年校史中蕴藏着丰富的红色资源。要把王拱壁的事迹作为党史学习教育的重要资源,学好、用好、宣传好。要深入学习王拱壁的爱国思想,宣扬他扎根农村教育、立志改变农村教育现状的精神,学习他为革命奉献的大无畏气概,让“拱壁精神”在召陵扎根发芽。座谈会后,区教育局党组及时将区委书记李湛的讲话传达到各基层学校,在全区各学校掀起了学习热潮,将党史学习教育推向了又一个高度。

抓好思政课建设,建设一流思政教师队伍。召陵区教育局扎实落实区委书记李湛对思政课建设提出的要求,以做“四有”教师为目标,培养政治过硬、思想过硬、水平过硬的思政教师。开展“一二三”工程(评选10节党组织书记精品党课、20所学习教育示范校、30名学习教育优秀宣讲员),努力培养思政教师。以省级名师工作室为引领,创建思政教师工作室,组织一批优秀思政教师制订宣讲方案,有计划地在全区学校巡回宣讲,增强党史学习教育的针对性和广泛性,推动党史学习教育走深走实。

知行合一 担当作为

开展学党史、解难题、办实事活动。召陵区教育局将学习教育外化于行,对群众关心的热点难点问题认真排查,列出问题清单逐一解决。

即将开始的招生问题是群众关注的焦点。区教育局党组多次召开会议研究招生政策,多方调查论证、摸清适龄学生情况,为科学划分招生区域提供依据。为满足人民群众对优质教育的需求,区教育局党组多次在召陵中学工地和第二实验中学、区幼儿园工地召开现场会,加快工程进度、配置教育设施,确保召陵中学和区幼儿园在秋季如期招生,让群众吃上一颗“定心丸”。

在教师队伍建设、巩固脱贫成果等方面,召陵区教育局也交出了让群众满意的答卷。举办2020年新任教师第二阶段业务培训,对157名新任教师采取专家讲课和技能竞赛相结合的形式进行培训及考核;举办全区中小学教师信息技术与学科教学深度融合研讨培训,采取专家面对面交流的形式对300名教师进行技术指导。2020年,农村中小学改造建设邓襄一中、青年中学、邓襄张庄小学和召陵沟李小学4个项目,建筑面积共4640平方米,拟投入资金928.8万元,2021年7月底将完成全部建设任务;农村教师周转宿舍新建项目7个共184套,建筑面积共6440平方米,将在2021年9月底前完成建设任务。

加大力度治理校外培训乱象,推进培训机构规范运营,确保群众利益不受损害,营造优良有序的市场环境。

下一步,召陵区教育局党组将在区党史学习教育领导小组办公室的指导下,进一步创新工作思路,同庆祝建党100周年活动相结合,组织全区教育系统党史学习教育宣讲团巡回宣讲,开展“两优一先”评选表彰活动。在学习中发现典型、培养典型,以典型引路,深入开展党史学习教育。从身边人、身边事做起,从立足工作实际做起,把党史学习教育转化为努力工作的动力,积极投身于教育事业高质量发展中,为召陵教育出彩和召陵经济发展贡献力量。



召陵区庆祝中国共产党成立100周年合唱比赛。



党史学习教育宣讲报告会。



主题教育活动。



党史学习教育进课堂。

本版图片由召陵区教育局提供